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BOA PROVA!

LÍNGUA PORTUGUESA

Texto

O QUE PASSA NA CABEÇA DELES?

Quem tem um bicho de estimação sabe muito bem: seu gato, cachorro, papagaio, hamster ou o que
seja é o mais esperto do mundo. Até meados do século passado, porém, a inteligência animal era considerada
inexistente.  Suas  atitudes  e  ações  eram  descritas  como  simples  respostas  instintivas  ou  estratégias  de
sobrevivência, sem nenhuma relação com a cognição, que se acreditava ser exclusiva do ser humano. Foi só
a partir dos anos 1960 que estudos de longo prazo começaram a produzir pistas de que, sim, os animais
pensam, são capazes de resolver problemas, aprender com seus erros e se adaptar a novas situações, assim
como os seres humanos. Mas o que se passa na cabeça deles? Algumas espécies têm autoconsciência? Quão
inteligentes são os animais? Apesar dos avanços nas pesquisas, estas e outras perguntas permanecem sem
resposta, gerando controvérsias entre os especialistas.

– O que existe hoje são várias linhas de entendimento do que vem a ser a inteligência animal. _____
estudos feitos em ambiente natural, mas também tem muita coisa sendo feita em laboratórios – o que nos é
contado pelo biólogo Salvatore Siciliano, pesquisador da Escola Nacional de Saúde da Fundação Oswaldo
Cruz (Fiocruz). As pesquisas podem levar anos para chegar _____ conclusões bem simples, mas,  _____
medida que aumenta o esforço de observação e amostragem, estamos passando ______ perceber que os
animais são, sim, inteligentes. 

Quando  elaborou  sua  Teoria  da  Evolução,  no  século  XIX,  Charles  Darwin  a  estendeu  para  o
desenvolvimento do cérebro humano. Como outros aspectos da nossa fisiologia, a inteligência teria evoluído
a partir de organismos mais simples em resposta a desafios comuns a quase todos os animais,  como as
necessidades de se alimentar, reproduzir e interagir com o ambiente. Atualmente, faz parte do senso comum
considerar  que  grandes  primatas  como os  chimpanzés,  cujo  DNA é  99% igual  ao  dos  seres  humanos,
apresentam um certo grau de inteligência, assim como outros mamíferos mais desenvolvidos, como cetáceos
(baleias e golfinhos) e elefantes. Surpreendente, no entanto, foi verificar que mesmo espécies mais longe da
escala e árvore evolutivas, como pássaros e polvos, também demonstram sinais de inteligência.  (BAIMA,
César. O Globo, Planeta Terra, out. 2010. Adaptado)

1- Releia o titulo do texto, qual afirmação sobre ele seria a mais adequada:

a) Trata-se de um questionamento sobre o qual a ciência ainda não oferece todas as respostas;
b) O pronome eles se refere exclusivamente aos animais domésticos;
c) Representa uma pergunta feita pelos donos de animais domésticos;
d) O questionamento não é respondido no texto.

2- Ao citar a palavra biólogo no texto, o autor pretende dar a seguinte utilidade ao textual:
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a) revelar que a publicação é internacional;
b) dar mais autoridade e credibilidade ao texto; 
c) persuadir o leitor de que o tema é importante;
d) sugerir pessoas que demonstram interesse pelo tema estudado;

3- O emprego dos parênteses no último parágrafo do texto pretende:

a) enumerar animais que são denominados “cetáceos”. 
b) destacar os cetáceos menos conhecidos;
c) chamar a atenção para aspectos importantes do texto;
d) definir a espécie dos cetáceos;
e) explicar o que são cetáceos;

4- Analise a frase do texto: “Quem tem um bicho de estimação…”; de que forma ela seria reescrita para que 
fosse alterado o seu sentido original:

a) Quem possui um bicho de estimação;
b) Aqueles que possuem um bicho de estimação;
c) Quem tem a posse de um bicho de estimação;
d) Aquele que tem um bicho de estimação;

5- Observe as palavras destacada no primeiro parágrafo, “Século, porém, estratégias, espécies” qual a regra
que justifica o acento gráfico dessas palavras respectivamente: 

a) Proparoxítona, oxítona, paroxítona terminada em ditongo aberto, paroxítona terminada ditongo crescente.
b) Proparoxítona, oxítona, paroxítona terminada em ditongo crescente, paroxítona terminada ditongo 
crescente.
c) Oxítona, proparoxítona, paroxítona terminada em ditongo aberto, paroxítona terminada ditongo crescente.
d) Oxítona, proparoxítona, paroxítona terminada em ditongo aberto, paroxítona terminada ditongo crescente.

6- No segundo parágrafo do texto algumas palavras foram retiradas. Quais palavras completariam as lacunas 
de forma correta:

a) Há, à, a , à.
b) A, a , á , a.
c) A, há , a , à.
d) Há, a, à , a.

7- Assinale a opção que preencha corretamente as lacunas:
Fernando e Daiane namoraram durante 5 anos e permaneciam juntos ______________ se amavam. 
______________ agora, depois de tanto tempo, ela decidira romper o relacionamento? Estaria ela infeliz? 
___________? Na verdade ele nunca entenderá o _____________ da atitude da namorada.

a) porque, por que, por quê, porquê.
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b) por que, porque, porquê, por quê.
c) por quê, porquê, porque, por que.
d) porque, por quê, por que, porquê.

8- Marque a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase:
“___ anos que o homem se pergunta: se não ___ medos, como ___ esperanças?”

a) Faz, houvesse, existiria
b) Fazem, houvesse, existiriam
c) Faz, houvesse, existiriam 
d) Fazem, houvessem, existiriam

9- Em conformidade com as regras que regem o plural dos substantivos compostos, marque a alternativa cuja
sequência esteja incorreta:

a) furtas-cores – beijas-flor – cidade-satélites.
b) beija-flores – alto-falantes – pontapés.
c) fidalgos – girassóis - mandachuvas.
d) elementos-chaves – licenças-prêmio – girassóis.
e) amores-perfeitos – guardas-civis – segundas-feiras.

10- Considerando o contexto atribuído pelos enunciados, utilize corretamente um dos termos sugeridos pelas 
alternativas entre parênteses.

I – O atacante aproveitou a jogada distraída e deu o ___________ no adversário. (cheque/xeque)
II – O visitante pôs a _____________ no cavalo, despediu-se de todos e seguiu viagem. (cela/sela)
III– No presídio, todos os ocupantes foram trocados de _____________. (cela/sela)
IV – O filme a que assisti pertence à ______ das dez. (seção/sessão/cessão)

 Assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas.

a) cheque, sela, cela, seção.
b) xeque, cela, sela, sessão.
c) cheque, sela, cela, seção
d) xeque, sela, cela, sessão.

CONHECIMENTOS GERAIS

11- O Brasil é formado por 26 Unidades Federativas e o Distrito Federal.
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Na sequência dos números 1, 8, 24, 26, 21 e 19 do mapa acima, os respectivos estados brasileiros são: 

a) Amapá, Mato Grosso do Sul, Paraná, Rio Grande do Sul, Espírito Santo e Bahia.
b) Amazonas, Mato Grosso, Paraná, Rio Grande do Sul, São Paulo e Ceará.
c) Amazonas, Mato Grosso do Sul, Paraná, Rio Grande do Sul, São Paulo e Bahia.
d) Pará, Goiás, Paraná, Rio Grande do Sul, São Paulo e Bahia.

12-  A falta de água doce no planeta será, provavelmente, um dos mais graves problemas deste século. Há
prognósticos de que, nos próximos vinte anos, a quantidade de água doce disponível para cada habitante será
de maneira drástica reduzida.
Por meio de seus diferentes usos e consumos, as atividades humanas interferem no ciclo da água, alterando:

a) a quantidade total, mas não a qualidade da água disponível no planeta.
b) o regime de chuvas, mas não a quantidade de água disponível no Planeta.
c) a qualidade da água disponível, apenas no subsolo terrestre.
d) a qualidade da água e sua quantidade disponível para o consumo das populações. 

13- AQUECIMENTO GLOBAL é o fenômeno responsável pelo acréscimo na temperatura da atmosfera 
terrestre e dos oceanos, nas últimas décadas. Os poluidores do ar se acumulam na atmosfera, desenvolvendo 
uma capa cada vez mais grossa, que ‘segura’ o calor do sol, causando o aquecimento do planeta. 
Assinale a alternativa que NÃO APRESENTA uma consequência do aquecimento global:

a) Derretimento das geleiras, nos extremos da Terra.
b) Aumento do nível do mar, causando inundações costeiras.
c) Secas severas, que causam maior escassez de água.
d) Reflorestamento e queimadas das áreas de matas.
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14-  Evento do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil e Medidas Socioeducativas ocorreu nesta
sexta-feira: A erradicação do trabalho infantil, bem como a prevenção de atos infracionais cometidos por
adolescentes, requer um processo constante de conscientização. A melhor estratégia é investir na formação
dos futuros cidadãos, tornando-os conscientes e comprometidos com a sociedade. Com este propósito, o
Programa de Erradicação do Trabalho Infantil e Medidas Socioeducativas, promoverá neste mês diversas
ações.  (http://geo.santacruz.rs.gov.br/noticias/3262/evento-do-programa-de-erradicacao-do-trabalho-infantil-
e-medidas-socioeducativas-ocorreu-nesta-sexta-feira. acesso em: 11 de junho de 2018)

Observando o tema da reportagem e conforme seus conhecimentos, marque a alternativa incorreta:
 
a)  As  crianças  e  adolescentes  têm direito  à  vida  e  à  saúde,  à  liberdade,  ao  respeito  e  à  dignidade,  à
convivência familiar e comunitária,  à educação, à cultura, ao esporte e ao lazer, à profissionalização e à
proteção no trabalho.
b) Esses direitos estão assegurados no Estatuto da Criança e do Adolescente, lei  que garante a proteção
integral à criança (até 12 anos incompletos) e ao adolescente (entre 12 e 18 anos).
c) De acordo como o ECA, é dever da família, da comunidade, da sociedade em geral e não do poder público
assegurar esses direitos com absoluta prioridade.
d) É PROIBIDO o trabalho antes dos 16 anos. A exceção é o trabalho como APRENDIZ, que é permitido
somente a partir dos 14 anos.

15- Sediar a Copa do Mundo é uma grande oportunidade para um país mostrar para o mundo seu povo, sua
cultura e suas atrações naturais e arquitetônicas; É também uma chance de quebrar estereótipos e apresentar
ao Planeta como vivem as pessoas. Foi assim em 2014, quando o Brasil pode mostrar que tem, sim, um povo
super receptivo e hospitaleiro, mas que nossa cultura vai muito além do samba e do carnaval.
Agora será a vez da Rússia mostrar sua cultura.

Das alternativas abaixo quais estão corretas em relação à cultura Russa: 

I- Na Rússia, as nevadas são muito frequentes e ninguém as teme. Enquanto cai a neve, os adultos vão
trabalhar e as crianças vão à escola como sempre.
II - O mundial será disputado em pleno verão no hemisfério norte. Em junho e julho, quando a bola rolar, as
temperaturas na Rússia chegam facilmente aos 30 graus.
III - Todos pensam que na Rússia se bebe vodca a todo instante, mas a verdade é que todo mundo bebe chá o
tempo todo! Toda refeição termina com um chá.
IV - A Rússia é o país com maior território do mundo.
V - É comum em alguns países da Europa, os estabelecimentos fecharem para a sesta (soneca pós almoço) ou
funcionarem até pouco mais de meia noite. Na Rússia, se você quiser comprar flores no meio da noite, você
pode fazê-lo. 

a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) Somente as alternativas I, II e III estão corretas. 
c) Somente as alternativas II, III e IV estão corretas. 
d) Somente as alternativas I, II, III e IV estão corretas. 
(e) Somente as alternativas III e V estão corretas.

16- Durante o período Imperial o Brasil passou por várias revoltas civis, qual foi a mais longa revolução da
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história do Brasil?

a) Revolução Federalista
b) Revolução Farroupilha
c) Revolta da Sabinada
d) Revolta dos Mascates

17- Qual é o evento de maior festividade para os gaúchos?
a) Semana Farroupilha
b) Semana do Meio Ambiente
c) Semana do ENART
d) Semana da Arte Moderna

18- Os símbolos oficiais do RS são o Hino Rio-grandense, o Brasão de Armas e a...

a) O Laçador
b) Bandeira Nacional
c) Bandeira do RS
d) Hino Nacional

19- Que país que tem realizado testes nucleares e ameaça principalmente os Estados Unidos da América?

a) Síria
b) Corea do Sul
c) China
d) Coreia do Norte

20- O saite Globo News publicou, em 11/04/2017, notícia alertando a população de um novo surto, em 2017,
de  doença  sexualmente  transmissível  que  estava  evoluindo  muito  rápido  entre  os  brasileiros.  A doença
sexualmente transmissível que estamos falando trata-se da:

a) Febre amarela
b) Zika
c) Sífilis
d) H1N3

MATEMÁTICA

21- Ao aplicar o capital de R$ 6.000,00 durante dois meses à taxa de juros compostos de 3,5% ao mês, é
CORRETO afirmar que o valor do montante obtido será igual a: 
a) R$ 6.420,00 
b) R$ 10.935,67
c) R$ 8.406,15 
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d) R$ 6.427,35 

22- Uma empresa obteve um lucro líquido de R$ 237.500,00. Esse lucro será dividido proporcionalmente às
cotas da sociedade que cada um dos seus quatro sócios possui. O sócio majoritário detém 10 das cotas e os
outros três sócios possuem, respectivamente, 2, 3 e 4 cotas da sociedade. A quantia, em reais, que o sócio que
possui 4 cotas receberá nessa divisão é igual a:

a) 59.375,00
b) 50.000,00
c) 98.812,50
d) 62.000,00

23- Considere as igualdades:
( I ) ( – 0,5 )0 = 1
( II ) 10 –1 = 0,1
( III ) ( – 0,3 ) : ( – 0,3 ) = 0
( IV ) 2 –4 = 1/16

Quantas são verdadeiras?
a) 3
b) 2
c) 1
d) 4

24- A população de certa região ficou muito insatisfeita quando o preço da gasolina passou de R$ 4,19 para
R$ 4,69. Qual foi o aumento porcentual do preço da gasolina naquela região?

a) 10,35%
b) 11,94%
c) 14,55%
d) 13,74%

25- Um gramado de 720 m2  foi podado por dois homens, que trabalharam 6 horas por dia durante 2 dias.
Quantos metros quadrados três homens conseguiriam podar se trabalhassem 8 horas por dia durante 3 dias.

a) 2.160 m2

b) 1.080 m2

c) 3.240 m2

d) 1.620 m2

26- Com 30 litros de combustível, um carro percorre 240 km. Se o litro do combustível custa R$ 4,70, o valor
gasto para percorrer 320 km será:

a) R$ 178,00
b) R$ 152,00
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c) R$ 141,00
d) R$ 188,00

27- Um pai tem uma caixa de doces para dividir entre seus filhos. Se Luís receber 1/8 da caixa, Ari 2/6, Carla
2/7 e Lia 1/4, então quem vai receber mais doce será:

a) Lia
b) Carla
c) Ari
d) Luís

28- Um dicionário tem 950 páginas; cada página é dividida em 2 colunas; cada coluna tem 64 linhas; cada
linha tem, em média 35 letras. Quantas letras há, aproximadamente, nesse dicionário?

a) 4.256.000
b) 425.600
c) 1.064.000
d) 106.400

29- A prefeitura de certa cidade dividiu uma verba de R$ 12.925,00 entre quatro escolas, M, N, O e P, em
valores proporcionais ao número de alunos de cada uma. A escola M possui 310 alunos, a escola N possui
320 alunos, a escola O possui 265 alunos e a escola P possui 280 alunos. Qual foi a quantia, em reais,
destinada à escola N?

a) 3.880
b) 3.600
c) 3.520
d) 4.050

30- Uma Loja de eletrodomésticos anuncia que vende uma secadora de roupas por R$ 1.800,00 à vista, ou
em dez parcelas fixas de R$ 207,00 reais. Se o consumidor preferir comprar a prazo, estará pagando a mais:

a) 15%
b) 12,5%
c) 20%
d) 11,9%

INFORMÁTICA

31- Sobre dispositivos de entrada e saída, quais destes são exemplos de dispositivos de entrada :
a) scanner e impressora.
b) teclado e mouse.
c) monitor e pen drive.
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d) modem e placa de rede.

32- Atualmente, é muito comum o uso do software Adobe Reader, necessário para a visualização de arquivos
em formato PDF. A atividade de baixar esse software da Internet é denominada: 

a) download
b) downsize
c) upload
d) upsize

33-  Marque a opção que NÃO corresponde a um Software:

a) Excell
b) Power Point.
c) Sistema Operacional.
d) Mouse.

34-  Pedro utiliza em seu computador o Windows 7 Professional (em português). Possui o hábito de salvar
todos os arquivos recebidos por e-mail  na área de trabalho com o objetivo de facilitar  o acesso a esses
arquivos, o que torna essa área bastante poluída visualmente, já que ele não costuma agrupar os arquivos em
pastas. Certo dia, Pedro resolveu organizar os arquivos criando pas-tas na área de trabalho. Começou criando
uma pasta para guardar documentos criados por meio do Microsoft Word. Para criar a pasta desejada na área
de trabalho, Pedro clicou 

a) no botão Iniciar, selecionou a opção Documentos e, em seguida, clicou na opção Pasta.
b) com o botão direito do mouse em uma área livre da área de trabalho, selecionou a opção Novo e, em 
seguida, clicou na opção Pasta.
c) no botão Iniciar, selecionou a opção Meu Computador e, em seguida, clicou na opção Nova Pasta.
d) na opção Meu Computador, presente na área de trabalho, em seguida, clicou na opção Novo e, na janela
que se abriu, clicou na opção Pasta.

35- Com relação aos programas de navegação na internet, assinale a alternativa correta. 

a) Os navegadores Mozilla Firefox e Google Chrome não podem ser instalados no Windows 7, porque este é
um software proprietário.
b) O navegador Internet Explorer também é chamado de Windows Explorer ou Explorador do Windows.
c) Por ser considerado um software proprietário, o navegador Mozilla Firefox não aceita a instalação de
extensões de segurança.
d)  O Windows 7 ou superior  aceita  a  instalação dos programas  de navegação Mozilla  Firefox,  Internet
Explorer, Google Chrome e, inclusive, Opera, que é um software grátis.

36 – Leia atentamente a frase escrita com o uso do Microsoft Word 2007:  Clorofila é a designação de um 
grupo de pigmentos fotossintéticos presente nos cloroplastos das plantas.
O efeito utilizado na palavra em destaque é o:
a) itálico e negrito.
b) taxado e negrito
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c) itálico e sublinhado.
d) negrito e sublinhado.

37- Na ferramenta Microsoft Office Word 2007 (configuração padrão), a caixa de seleção  é 
utilizada para:

a) alterar a cor do texto.
b) alterar o tipo da fonte.
c) alinhar o texto à esquerda.
d) alterar o tamanho da fonte.
e) aplicar negrito ao texto selecionado.

38- Na ferramenta Microsoft Office Excel 2007 (configuração padrão), a função =MÉDIA(100;20) retorna o 
valor: 
a)5.
b)20.
c)60.
d)100.

39 -  Em relação ao pacote de aplicativos Microsoft Office 2007, assinale a alternativa INCORRETA 

a) O Microsoft  PowerPoint 2007 é uma ferramenta de transmissão de slides pela Internet,  e  inclui uma
ferramenta  de  compartilhamento  de  slides  que  possibilita  organizá-los  em  conjuntos  ordenados  por
destinatário, assunto, data de recebimento e data de envio.
b) O Microsoft Word 2007 permite a edição de textos, tais como cartas e memorandos, oferecendo recursos
para definição do tamanho e tipo da fonte, negrito, itálico, sublinhado, sobrescrito e subscrito.
c) O Microsoft Excel 2007 é uma ferramenta de elaboração de planilhas eletrônicas. Seus recursos incluem a
elaboração  de  gráficos  e  a  utilização  de  fórmulas  matemáticas  para  facilitar  a  análise  de  informações
registradas em planilhas.
d)  O  Microsoft  Outlook  2007  é  uma  ferramenta  de  envio  e  recebimento  de  e-mails.  Além disso,  esta
ferramenta é um calendário completo, permitindo organizar as tarefas diárias, semanais ou mensais.

40- Incluído na Faixa de Opções da guia Início, no aplicativo Word 2017 ou PowerPoint 2017, o comando 
Formatar Pincel é usado para.

a) copiar a formatação de um local e aplicá-la a outro.
b) colorir um texto ou uma imagem formatados em um slide.
c) formatar um pincel animado para usá-lo em uma apresentação.
d) formatar uma paleta de tintas personalizadas para a coloração de slides.

FIM!

11


	24- A população de certa região ficou muito insatisfeita quando o preço da gasolina passou de R$ 4,19 para R$ 4,69. Qual foi o aumento porcentual do preço da gasolina naquela região?
	d) 13,74%

